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Dne 12. února 2026 se na půdě Fakulty elektrotechnické ČVUT uskutečnila konference
Kyberprostor na hraně zákona, která propojila svět digitálních technologií, práva a etiky. O
akci byl mimořádný zájem – z pražských i mimopražských středních škol dorazilo více než
200 studentů.

Konference nabídla jedinečnou příležitost otevřít témata, která se běžně ve výuce neprobírají: kde
končí technologické možnosti a začíná právní odpovědnost? Jaké etické dilema přináší moderní
bezpečnostní praxe? A jaké důsledky mají kybernetické útoky v reálném světě?

Právo, bezpečnost i morální rozměr digitálního světa

Program byl rozdělen do dvou hlavních bloků. První se zaměřil na právní rámec a konkrétní dopady
kybernetických incidentů, druhý otevřel širší společenské a etické otázky.

Mezi řečníky vystoupil například Pavel Zeman, bývalý nejvyšší státní zástupce a současný evropský
veřejný žalobce za Českou republiku, který studentům přiblížil fungování trestního práva v kontextu
digitální kriminality a mezinárodní spolupráce. V programu dále vystoupili Martin Richter, jenž
představil konkrétní rozhodovací situace a právní dilemata spojená s kybernetickými případy, Petr
Hummel, který se věnoval technickému pozadí ransomwarových útoků a jejich dopadům, a Jan
Špindler, jenž otevřel otázku motivací útočníků a širšího kontextu kybernetických hrozeb. Pohled na
etiku a hodnoty v digitálním prostředí přinesl také Petr Šabaka. Ukázalo se, že kybernetická
bezpečnost není pouze technickým problémem, ale komplexní výzvou zahrnující právo, psychologii,
hodnoty i společenskou odpovědnost.

Diskuse místo záznamu

Konference byla koncipována jako živá platforma pro diskusi. Přednášky nebyly nahrávány, což
organizátoři zvolili záměrně – chtěli podpořit otevřenost a autentickou výměnu názorů. Studenti i
pedagogové se aktivně zapojovali do debat a kladli řečníkům konkrétní otázky.

„Naším cílem bylo ukázat studentům, že kybernetická bezpečnost není jen o technologiích, ale i o
odpovědnosti, právních souvislostech a osobních hodnotách. Jsme rádi, že se podařilo vytvořit
prostředí pro otevřenou diskusi mezi odborníky a mladou generací,“ uvedl organizátor akce dr.
Jaroslav Burčík z katedry telekomunikační techniky FEL ČVUT a projektu NetAcad.

První ohlasy potvrzují, že právě propojení technických a právních témat bylo pro účastníky největším
přínosem. Učitelé ocenili vysokou odbornost přednášejících i šíři pohledů na problematiku.

Platforma pro další ročníky

Akce ukázala, že středoškolští studenti mají o komplexní témata digitální společnosti velký zájem.
Fakulta elektrotechnická ČVUT tak opět potvrdila svou roli místa, kde se technologie propojují s
širšími společenskými souvislostmi.

Podle prvních reakcí by příští ročník mohl přilákat ještě více účastníků. Kyberprostor na hraně
zákona se tak může stát tradiční platformou pro setkávání mladé generace s odborníky z oblasti



práva, bezpečnosti i technologií.

Více informací o programu a přednášejících najdete na webu projektu NetAcad FEL ČVUT.

https://fel.cvut.cz/cs/aktualne/novinky/83443-kyberprostor-na-hrane-zakona-prilakal-pres-200-stredos
kolaku

https://fel.cvut.cz/cs/aktualne/novinky/83443-kyberprostor-na-hrane-zakona-prilakal-pres-200-stredoskolaku
https://fel.cvut.cz/cs/aktualne/novinky/83443-kyberprostor-na-hrane-zakona-prilakal-pres-200-stredoskolaku

